
Ecole Primaire de Janvry

2 rue des genévriers 

91640   JANVRY

CIRCONSCRIPTION DE DOURDAN

Compte-rendu du conseil d’école n°1 - Année 2018 - 2019

Date : Lundi 5 novembre 2018 Durée : 2h

Enseignants présents :

Mme Païs (directrice)
Mmes Audinot, Gicquel, Alvarez (enseignantes)  
Mme Delaunay (Enseignante, membre du RASED)

Représentants de parents d’élèves :

Mmes Cole, Laburthe, Fortabat, Wegnez, Parmenter et Djebiret.

Représentants de la Municipalité :

M Schoetl, maire de Janvry et Mme Revéret, chargée des afaires scolaires.

Absents excusés : /

Ordre du jour :                   

1.      Les résultats des électons des  arents d’élèves    
2.     Le règlement intérieur    
3.     Les évaluatons natonales et évaluatons en 6èème         
4.      Projets  édagogiques

 Projet d’école
 Projets de classe / Projets de cycle
 Coo ératve scolaire

5. Sécurité 
 Présentaton du Plan Partculier de Mise en Sécurité
 Exercices déjà réalisés et  révus
 Aménagements à l’école

6è. Actvités  ériscolaires   Etude, anglais      
7. Questons des  arents

Relevé de conclusion

Points à signaler :

Fait à : Le  résident de séance
(Nom,  rénom et signature)

La Directrice de l'école
(Nom,  rénom et signature)

Le : 

Tour de table : Présentaton de tous les membres.
Mme Cole sera secrétaire de séance. 



1. Les résultats des électons des parents d’élèves.

Nous souhaitons la bienvenue aux nouveaux re résentants des  arents d’élèves ttulaires et
su  léants.  Pour  ra  el,  dans  les  règles  de  fonctonnement  du  CE,  seuls  les  ttulaires
 euvent s’ex rimer dans le cadre d’un vote. 

Le taux de  artci aton aux électons des re résentants de  arents d’élèves est de 54%,
chifre relatvement faible alors que le vote  ar corres ondance est  ossible. A souligner,
l’électon s’est déroulée le samedi 13 octobre et non le vendredi 12 octobre, en raison de la
classe découverte des cycles 2 et 3. Cela  eut aussi ex liquer ce taux de  artci aton.

Afin de libérer Mme Delaunay, nous avons commencé  ar le  oint 3. Les évaluatons 
natonales et les interventons de l’enseignante du RASED au sein de l’école. 

3. Les évaluatons natonales 
 

A) Les évaluatons ont eu lieu en CP et CE1.
 2 tem s d’évaluatons  révus  our les CP : se tembre et mars 
 1 tem s  our les CE1 : se tembre

Bilan des évaluatons :  très chrono hage,  20 minutes  révues mais 50 minutes  ar livret
dans la réalité, à mult lier  ar 3  (3 livrets) et  ar 2 (2 niveaux). 

Des  élèves  re érés  en  difculté  bénéficient  d’une   rise  en  charge   ar  l’enseignante  du
RASED, Mme Delaunay :

- 2 élèves en CP ( ériode 1) et 3 élèves de CP en  ériode 2
- 3 élèves de CE1

Mme Delaunay  résente son travail au rès de ces élèves, elle intervient le lundi et le jeudi,
elle travaille en  etts grou es  endant 45 min sur des notons non ou  eu maitrisées avec
un travail  lus s écifique autour de la lecture et des sons. Le travail se fait en concertaton
avec Mme Païs.  

Mme  Païs   récise  que  dans  la  classe  de  Cycle  2  (CP  CE1  CE2),  3  élèves  ont  un  suivi
ortho honique ( our 2 d’entre eux, 2 fois  ar semaine) et dans la classe de Cycle 3, 1 élève a
un suivi ortho honique 1 fois  ar semaine.

Dans  le  cadre  d’une   rise  en  charge   ar  Mme  Delaunay,  un  PPRE  est  rédigé  (Projet
Pédagogique de Réussite Educatve). Il recense toutes les interventons et ada tatons faites
en  classe   our  un  élève.  Il  s’agit  de   ermetre  un  meilleur  suivi  de  l’élève  lors  des
changements d’enseignant ou d’école mais surtout de faire le lien avec la famille sur les
actons menées à l’école  our l’enfant en difculté.

Actuellement, sur l’école :

- 11 PPRE :  8 en cycle 2 (dont 6è dans le cadre de la  rise en charge RASED) et 3 en
cycle 3

- 1 PAP en cycle 2 : Projet d’Accom agnement Personnalisé : Tout comme le PPRE, ce
document retrace l’ensemble des aides, ada tatons et suivis dont bénéficie l’élève. A
cela s’ajoute, une  arte médicale validée  ar le médecin scolaire. 
ht ://eduscol.educaton.fr/cid86è144/ lan-d-accom agnement- ersonnalise.html

http://eduscol.education.fr/cid86144/plan-d-accompagnement-personnalise.html


Mme Païs souligne qu’il y a, au sein du tri le niveau, de nombreux élèves nécessitant des
ada tatons  artculières (textes  lus gros, exercices à trous  our réduire le nombre de mots
écrits ), elle fait de son mieux  our accom agner les élèves dans leurs a  rentssages.
Mme Delaunay  récise qu’elle intervient en  riorité  our les élèves de CP et CE1.

Pendant les vacances, Mme Pais a fait une demande au rès de Monsieur l’Ins ecteur  our
une  rise en charge  ar le Rased d’une élève de CE2. Elle a été accordée mais im ossible à
Mme Delaunay de libérer du tem s  our cete élève  our le moment. 
Monsieur Schoetl demande comment faire afin de  ermetre à tous les élèves ayant besoin
d’un suivi d’être aidés  ar Mme Delaunay. Monsieur Schoetl  ro ose d’en discuter avec
l’ins ecteur de la circonscri ton M. Hodges.

Re rise de l’ordre du jour au  oint 2

2. Le règlement intérieur
Le règlement est dis onible en cliquant ici : ht ://www.ec-janvry.ac-versailles.fr/notre-ecole/

Ra  el aux  arents : Nous vous remercions de  révenir en cas d’absence  révue ou non de
votre enfant, sur un  a ier libre glissé dans le cahier de liaison. 

Le règlement intérieur est modifié sur le  oint suivant concernant les  ortables et tout autre 
objet connecté :

3. Les évaluatons natonales et évaluatons en 6ème 

B) Les évaluatons en 6èème 
Constat positi sur les résultats aux évaluatons de 6èème :  

- 92% de réussite en français 

- 84 % de réussite en maths  

Les enseignantes étant en classe découverte lors de la réunion école/collège, elles sont dans 
l’im ossibilité de donner  lus de  récisions sur ces chifres. 

4. Projets pédagogiques

A) Projet d’école
C’est la quatrième et dernière année du  rojet d’école, il com orte 4 fiches actons :

Fiche  acton  1 :   Sur  la  méthodologie  afin  d’améliorer  la  concentraton  et  le  travail  en
autonomie des élèves, 
Fiche  acton 2  :  Productons  d’écrits  afin de  réinvestr  les  notons  a  rises  en  classe  et
valoriser des textes avec le numérique.
Fiche acton 3 : EPS - travailler sur l’amélioraton des  erformances.

http://www.ec-janvry.ac-versailles.fr/notre-ecole/


Fiche  acton  4  :  EDD  (dévelo  ement  durable).  Fiche  ajoutée  l’année  dernière  afin  de
 ermetre à l’école de demander une labellisaton E3D
 ht ://eduscol.educaton.fr/cid78075/labellisaton-e3d.html  .  

Labellisaton de niveau 2 obtenue en juin 2018 et valable 3 ans.
 

Pour informaton les com tes-rendus de l’année 2018 sont dis onibles sur le site de l’école :
ht ://www.ec-janvry.ac-versailles.fr/2018/09/30/com te-rendu-du-conseil-decole/

B) Projets de classe / Projets de cycle

o Classe découverte 
Bilan très  ositf dans l’ensemble. Problème soulevé  ar les enseignantes et communiqué  à
l’organisme sur le choix des animateurs qui encadrent (langage un  eu tro  familier). 

L’école de Janvry a la chance de  ouvoir  artr en classe découverte chaque année de uis 3 
ans. 

Ci-dessous un tableau com ortant les sommes dé ensées lors des classes découvertes :

Ces classes trans lantées sont  ossibles grâce à l’im licaton des  arents dans les actvités et
animatons  ro osées  ar la Caisse des écoles et le Comité des fêtes de Janvry. 
Nous les remercions et ra  elons qu’ils sont actuellement sollicités dans le cadre du Marché
de Noël de Janvry.  Cet événement est très im ortant et  ermet de récolter des sommes
im ortantes grâce à la vente des marrons chauds et aux dons  our les manèges. 

o Nataton scolaire 
Comme l’an dernier, les séances de nataton scolaire ont lieu sur un seul semestre. Notre
école  commence   uis  l’école  de  Saint-Jean-de-Beauregard  contnuera  au  deuxième
semestre.  Cela   ermet  aux  enfants  de   artci er  et  s’im liquer   lus  car  ils  sont  moins
nombreux dans les grou es.
Très bon niveau  our le grou e bleu (grou e des bons nageurs), le maitre-nageur est ravi,
c’est son meilleur grou e. Il  leur a  rend les techniques de nage.  Des difcultés  our se
lancer  our le grou e rouge (grou e des nageurs débutants). 
Il est im ératf d’avoir 2  arents accom agnateurs chaque mardi  our ne  as avoir à annuler
la séance. 

http://www.ec-janvry.ac-versailles.fr/2018/09/30/compte-rendu-du-conseil-decole/
http://eduscol.education.fr/cid78075/labellisation-e3d.html


o Partenariat avec le PNR 
Projet en cours avec les CM1/CM2. L’objectf est de raconter l’histoire du village de Janvry à
 artr de la monogra hie de l’insttuteur Curot rédigée en 1899. Interventon d’Amandine
Robinet (animatrice du Parc Naturel  Régional de la Haute Vallée de Chevreuse).  Merci  à
Sandrine Wegnez d’avoir retranscrit tout le document. Les  roductons d’écrits des élèves
seront  ostées sur Twiter.

o Accueil des futurs 6èème -  endant la semaine de stage des 3èmes 
Le  jeudi  20 décembre 2018,  les  élèves  de  CM2 iront  avec  leur  maitresse  Mme Audinot
assister à la visite du collège et à deux cours (français et mathématques). Ils déjeuneront
également au collège. 
L’objectf est de mieux  ré arer les élèves de CM2 à leur rentrée au collège.
Une stagiaire de 3ème sera accueillie cete année en élémentaire car elle a fait une demande
de stage motvée. Il n’y aura  as de stagiaire en maternelle car Mme Gicquel sera absente à
 artr du 13 novembre et cela jusqu’à Noël. Elle sera rem lacée  ar Mme Alvarez.

o Sortes
 Sorte au Louvre le 23/11 (jour de marché de Noël)
 Sorte au Louvre le 30/11 (jour de marché de Noël)

Une queston est soulevée au sujet des  aniers re as distribués lors des sortes. Ceux fournis
 ar Yvelines Restauraton ne sont  as très bons ( ain humide) et sont généralement jetés.
Les enfants ne mangent donc  as sufsamment. Nous cherchons une soluton  our que les
enfants mangent mieux : Restauraton sur  lace ? Pique-Nique fourni  ar les  arents ? Un
retour devrait être fait au  restataire  our lui indiquer notre insatsfacton.

>>>  Décision   rise  a rès  le  conseil  d’école :  Les   arents  fourniront  un   ique-nique,  des
recommandatons  seront  formulées   ar  les  enseignantes  afin  de  favoriser  l’équilibre
alimentaire et l’as ect  ratque.

o Marché de Noël
Artcle sur le site de l’école, un grand merci  our votre  artci aton. 
N’hésitez  as à vous inscrire. 
ht ://www.ec-janvry.ac-versailles.fr/2018/10/30/le- lanning- our-le-marche-de-noel/

o Visite de l’Ex ositon Hélium. 
C’est l’occasion de dialoguer autour de la démarche artstque des artstes. 

o S ectacles JMF : 
S ectacles  ro osés  ar l’associaton des JMF de Limours. Les élèves de maternelle iront voir
2 s ectacles dans l’année et un  our les élèves d’élémentaire. 
ht s://www.jmfrance.org/s ectacles/la-converserie (tous)
ht s://www.jmfrance.org/s ectacles/meme- as- eur-du-lou  (maternelle)

Les s ectacles sont financés  ar la Caisse des Ecoles.

https://www.jmfrance.org/spectacles/meme-pas-peur-du-loup
https://www.jmfrance.org/spectacles/la-converserie
http://www.ec-janvry.ac-versailles.fr/2018/10/30/le-planning-pour-le-marche-de-noel/


C) Coo ératve scolaire

Mme Gicquel nous informe que les  arents ont été très généreux et que les com tes de la
coo ératve sont  ositfs.
L’année dernière nous avions envisagé de basculer les com tes de la coo ératve scolaire
gérés  ar l’OCCE vers une autre associaton USEP. Cela ne s’est finalement  as fait  our
 lusieurs raisons (tem s, dé art de Mme Gicquel en novembre ). Nous restons à l’OCCE.
Cete année, les  hotos de classe et les  hotos individuelles ont été faites le même jour,  ar
un nouveau  restataire. Il a été très  atent avec les élèves et notamment avec les  etts en
 renant le tem s de les metre à l’aise. 

5. Sécurité 

 Présentaton du Plan Partculier de Mise en Sécurité
Le PPMS a été mis à jour et envoyé à la circonscri ton. Cete année encore, nous avions un
nouveau document ty e à renseigner. Le PPMS de notre école com orte 6è3  ages. Mme
Païs es ère que la trame du document ne sera  lus modifiée et qu’il sufra juste de faire des
mises à jour  our la  rochaine fois. 

 Exercices déjà réalisés et  révus
L’exercice incendie a été fait le 14 se tembre et l’exercice d’intrusion le 1er octobre.
Les deux exercices se sont bien déroulés  our les enfants qui ont très bien réagi.
Seul   oint  négatf,  les  télé hones   ortables  ne   assent   as  bien  dans  le  bâtment  des
maternelles, et de ce fait, Mme Gicquel est restée cachée  lus longtem s avec les enfants. 
LE PPMS a été déclenché  ar les gendarmes de Limours comme convenu. Quelques  oints
ont été notés concernant la sécurisaton de l’école (films à  oser aux fenêtres ), ils feront
l’objet d’une  rochaine réunion avec les membres de l’équi e munici ale. 

Une liste des travaux est renseignée  ar les enseignantes en lien avec la res onsable des
afaires scolaires afin de  ermetre aux services techniques d’intervenir. 
Le changement des stores du dortoir et le télé hone en maternelle sont à traiter en urgence.
Mme Revéret  s’occu e  du  dossier  concernant  le  contrat  télé honique  et  cela  n’est   as
sim le.

 Aménagements à l’école
Une visite du CHSCT (Comité Hygiène, de Sécurité et des Conditons de Travail) était  révue
initalement  endant la classe découverte, elle a été re oussée au mois de janvier 2019. A la
suite de leur  assage, ils  ourront émetre des  réconisatons concernant certains  oints.

6. Actvités périscolaires – Etudes anglais… 

o L’étude avec Mme Audinot se  asse bien. Les enfants qui  artci ent ont la  ossibilité de
sortr au bout de 30 minutes  our rejoindre la garderie ou de rester l’heure com lète.
Les tarifs étant les mêmes, la facturaton est  lus sim le à gérer  our le  ersonnel com-
munal.

o Organisaton  our le gouter de Noël
La date retenue est le jeudi 20 décembre.



Pour éviter que ce ne soit tro  longs  our les enfants (surtout les  etts) et les familles,
nous allons modifier l’organisaton :

o A 16èh30, le  ère Noël ira dans la classe de maternelle.

o Pendant ce tem s, les grands iront  rendre leur goûter à la Pette Ferme et le
Père Noël viendra les rejoindre a rès.

Une informaton sera communiquée aux  arents afin d’en  réciser l’organisaton et le
rôle de chacun. La Caisse des Ecoles ofre à cete occasion, un livre à chaque élève ainsi
qu’un chocolat chaud. 
 

7. Questons des parents

Une  arte des ré onses ont d’ores et déjà été faites  récédemment. Ne sont re ris ici que
les sujets qui n’auraient  as été abordés :

1/ Peut-on être informé lorsque des  ersonnes extérieures à l’école sont au contact de nos enfants ? 

(Rem lacements, interventons  onctuelles)

Les rem lacements réguliers liés à la journée de décharge de la directrice (1 jour  ar mois) sont 

 récisés dans un calendrier interne, ils sont soumis aux im révus. Il est  ossible qu’il n’y ait  lus 

 ersonne  our faire le rem lacement et dans ce cas Mme Païs n’est  as  rioritaire. Par conséquent, 

elle ne connait  as forcément l’enseignant rem laçant. Lorsque Mme Païs est rem lacée, elle est sur 

 lace, et c’est elle qui  ré are le travail de sa classe. 

La directrice nous informe que  our les interventons  onctuelles, elle n’a aucune obligaton de 

 révenir si l’actvité se  asse sur le tem s scolaire et qu’aucun accom agnateur n’est requis. Pour les 

interventons régulières, une demande doit être transmise à l’ins ecton. 

Le  assage des informatons est également chrono hage ce endant une soluton est à l’étude et 

 ermetra de faciliter la communicaton avec les  arents.

Pour les séances de nataton, nous ra  elons qu’un Doodle est à la dis ositon de tous les  arents qui

souhaitent nous accom agner. (Voir site de l’école :  ht s://doodle.com/ oll/cm6èker8dykc8t98y)

2/ Peut-on être  révenu  lus tôt des sortes dans le cahier de liaison ?

En règle générale, les sortes sont  lanifiées assez tôt. Cete année,  our le ramassage des  ommes, 

la décision a été  rise au dernier moment car elle dé end de la date de la fête de la  omme. (Nous 

dé endons de cete date qui est fixée en foncton de la maturité des  ommes,  artculièrement tôt 

cete année).  

Fin du conseil d’école à 20h. 

https://doodle.com/poll/cm6ker8dykc8t98y

